

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Довбыша В. О.
«УПРАВЛЕНИЕ РАЗВИТИЕМ СОВРЕМЕННОГО РЕГИОНАЛЬНОГО
УНИВЕРСИТЕТА: СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ», представленной
на соискание ученой степени кандидата социологических наук по
специальности 5.4.7 – Социология управления**

Диссертационное исследование Довбыша В.О. выполнено на актуальную тему, которая представляет значимый научно-практический и общественный интерес. Автореферат диссертации формирует исчерпывающее представление о выполненной работе и достигнутых автором результатов. В автореферате емко и точно изложено содержание диссертационного исследования, ключевые результаты и выводы работы актуализируют проблему разработки новых эффективных механизмов управления развитием региональных университетов, учитывающих сильные стороны традиционной системы управления и одновременно с тем усиливая ее новыми элементами на основе субъектно-субъектных отношения, задействуя потенциал сотрудников вуза и его партнеров.

Теоретическая значимость результатов исследования представлена необходимостью изучения устоявшихся и новых моделей университетов и их трансформацией под воздействием современных тенденций в системе высшего образования. Особое место занимает управление развитием региональных университетов, среди задач которых не только подготовка компетентных специалистов, но и участие в решении прикладных задач региональной экономики.

Научная новизна работы определяется моделью управления и частным механизмом управления развитием региональным вузом в условиях реформирования российской системы высшего образования.

Согласно представленной в диссертационной работе модели управления развитием регионального университета социально-ориентированному подходу отведена особая роль. Данный подход позволяет формировать горизонтальные связи внутри университета для инициативного

вовлечения научно-педагогических работников в управление развитием образовательной организации за счет участия в решении актуальных проблем и задач значимых для региональной экономики.

Практическая значимость исследования не подвергается сомнениям, т.к. полученные в ходе исследования результаты могут быть использованы для разработки новых и актуальных современным условиям методов организации процессов управления развитием региональных вузов, поддерживая их устойчивое функционирование в условиях неопределенности и высокого темпа происходящих изменений.

По результатам анализа автореферата диссертации «Управление развитием современного регионального университета: социологический анализ» была сформулирована следующая рекомендация, которая не уменьшает значимости и качества проведенного исследования:

- По результатам исследования выявлено, что одной из особенностей управления развитием региональных вузов является запрос на вовлечение научно-педагогических работников в управленческие процессы за счет выстраивания полисубъектного взаимодействия. Ориентируясь на вовлечение данной категории сотрудников в управленческие процессы, стоило бы детальнее рассмотреть роль и готовность административно-управленческого персонала образовательной организации к подобным изменениям, что может являться дальнейшим развитием исследований по представленной тематике.

Автореферат имеет логически выстроенную структуру и единый стиль изложения, демонстрирует, что автор владеет научными методами исследования. Автореферат и 13 публикаций соискателя в полной мере соответствуют содержанию диссертации.

Диссертация Довбыша В.О., представленная на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.7 – Социология управления, является научно-квалификационной работой, в

которой решена важная проблема, обладающая научно-практическим значением.

Диссертационная работа Довбыша В.О. в полной мере соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней и ученых званий», а ее автор – Довбыш Вадим Олегович – заслуживает присуждения степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.7 – Социология управления.

11 ноября 2024 г.

Согласна на дальнейшую обработку моих персональных данных.

Автор отзыва: Попова Ольга Ивановна

Место работы: ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет».

Должность: доцент кафедры маркетинга и международного менеджмента

Ученая степень, звание: кандидат социологических наук, доцент.

Почтовый адрес: 620107, г. Екатеринбург, ул. Среднеуральская, д. 9 кв.

17.

Телефон: 8-922-14-24-831

Электронная почта: o.popova63@mail.ru

